

輸台美牛再次驗出瘦肉精

名餐廳選用 200公斤急銷毀

香港文匯報訊 綜合消息，台灣自2009年重啟美國牛肉進口4年後，日前爆出在例行抽檢中再次驗出島內法令禁止使用的瘦肉精「齊帕特羅」(Zilpaterol)。抽檢「中標」的島內知名餐廳王品集團旗下餐廳緊急下架203.4公斤問題牛肉並全數銷毀，其瘦肉精含量為十億分之五。

桃園縣衛生局發布的信息，王品旗下餐廳「原燒」主要是向位於台北市的美福公司採購美國進口的菲力牛肉。「原燒」表示，美福有提供檢驗證明，可能是檢驗時的誤差導致結果不同。未來並不會暫停向美福公司進牛肉，但只會進具備檢驗證明的肉品。而作為進口商的美福則表示，這批肉進口時已由原產地供應商、台海關檢驗，美福也自主管理檢驗，至今不解為何會有這樣狀況。

三道檢驗未篩出

王品集團則表示，被檢出瘦肉精的菲力牛肉是9月2日才上市的單點品項，10月18日被通知含有瘦肉精後就下架，總計約賣出300份，到年底為止將接受消費者憑發票辦理退費。

「行政院長」江宜樺昨日在「立法院」接受質詢時表示，「齊帕特羅」原本就是政府禁止使用的瘦肉精，這個立場不會改變。江宜樺指出，針對美國牛肉進口廠商採取抽驗方式，若廠商過去紀錄良好，抽驗比例較低，約5%到10%，但若有不法紀錄，抽驗比例就會升高。今次爆發的進口美牛含「齊帕特羅」允許值為零，因此現在針對進口商，抽驗比例提高為100%。

進口商將全納抽檢

根據台灣相關法令，瘦肉精僅「萊克多巴胺」允許殘留量十億分之十，「齊帕特羅」的毒性為萊克多巴胺的15倍，不易代謝，殘留時間長，規定不得檢出。台灣自2009年重新開放美國帶骨牛肉進口，雖有嚴格檢驗措施，但由於美國法令准用「齊帕特羅」，因此台灣在進口時可謂防不勝防。

另外，台灣衛生部門昨天公布，高雄業者申報的一批進口美牛，約21噸冷凍去骨牛肉，檢出濃度十億分之六的瘦肉精，已依法要求退運。



進口含瘦肉精美國牛肉在台一直是備受關注的話題，今次事件恐加深島內民眾對美牛的抵制心理。資料圖片

兩禁美牛 台美博弈

自2003年美國發生「瘋牛症」後，進口美國牛肉成為各國各地區與美國政府政經談判的條件。進口美國牛肉更被台灣當局認為是與美國重啟貿易暨投資架構協定與簽訂自由貿易協定、赴美免簽證、對台軍售等加強台美關係的重要關鍵措施。

台灣曾在2003年12月與2005年6月兩度全面禁止美國牛肉進口，最近一次重啟進口是2009年10月，但是次年1月，台灣修訂了「食品安全法」，禁止進口美國牛絞肉和牛內臟，此舉引發美國的憤怒反應。

綜合資料

兩岸600企業家 出席紫金山峰會

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報導) 2013兩岸企業家紫金山峰會將於11月4日至5日在南京舉行。峰會組委會披露，本屆峰會是第一屆「升級版」會議，兩岸重要企業家和經濟界人士600餘人將出席，打造兩岸高端企業家交流平臺。

據悉，會議下設宏觀經濟、能源石化裝備、金融、信息家電、成長型和中小企業、文化創意、生物科技與健康照護等7個推進小組，就業內共同關注的熱點問題進行深入分析研究，提出政策建議，供兩岸有關部門參考，從而引導兩岸產業發揮互補優勢、實現合理分工，避免重複投資和惡性競爭，共同實現產業轉型升級。

組委會副主任、兩岸企業家峰會秘書長、中國國際經濟交流中心副理事長魏建國表示，今年峰會上將促成兩岸同行達成合作協議和共識，以及簽署在產業、行業中具有帶動作用的示範性合作項目，在會後持續跟蹤和推進。

魏建國並透露，屆時兩岸實力派企業家將共赴盛會，大陸企業家包括中石油集團董事長周吉平、國家電網總經理劉振亞、蘇寧董事長張近東、上汽董事長胡茂元、東風汽車董事長徐平、招行原行長馬蔚華、中國國電集團董事長喬保平等多位知名企業家。台灣方面則會有鴻海集團董事長郭台銘、東元集團董事長黃茂雄等人士出席。

兩岸貿易額前三季同比增超兩成

香港文匯報訊(記者 路艷寧、虎靜 貴陽報導) 中共中央台辦、國台辦主任張志軍29日在貴州·台灣經貿交流懇談會上表示，今年1-9月兩岸貿易額同比增23%以上，明顯高於大陸和台灣各自的同期外貿增長額。他進一步指出，近年來兩岸經貿結構發生顯著變化，加工貿易佔比重由2008年的70%下降到55%。這表明大陸的市場潛力正在不斷釋放，為擴大兩岸經貿交流合作提供了有力支撐。



張志軍致辭。本報貴陽傳真

今次懇談會是貴州省近十年與台灣交流合作層次最高、規模最大、領域最廣的一次會議。中國國民黨榮譽主席吳伯雄、貴州省委書記趙克志、省長陳敏爾等出席了活動。趙克志表示，近年來貴州和台灣之間的商貿往來日益頻繁。到目前為止，已有超過94家台企在貴州投資興業，總投資額超過了50億人民幣。

貴設孔學堂 傳承中華文化

首次到訪貴州的吳伯雄對在貴陽建立的孔學堂，向年輕一代傳授中華傳統文化的做法表示讚賞。他說，兩岸血脈親情與文化的認同，是推動兩岸交流不斷的動力，也是促進兩岸和平發展的最大動力。兩岸同文同種，血緣的親情和文化的認同，將會形成「砍不斷」的凝聚力。

女陷禁藥風波 連戰公開力挺

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報導，長女連惠心被揭販售的保健食品含有禁藥，國民黨榮譽主席連戰29日公開表示，他相信女兒，自己也有食用，不排除事件有政治勢力滲入。

連戰回應媒體指出：「我就是一個使用者，它出產以後我就常常吃。」連戰表示，他跟大家一樣，堅決反對任何危及人體健康的食品藥物或者是其他的東西，但也不希望看到任何外力，不當的來引導政府有關部門處理。最後記者追問連戰是否質疑有政治力的介入，連戰則表示不排除，認為事件應交由「檢調」機構公平偵辦，力挺女兒。但民進黨「立委」繼續緊咬連惠心是保健食品公司唯一出資人，要求「檢調」盡快約談調查，釐清真相。

黃金鑽石鴨



黃色小鴨在高雄展出擠出大商機，高雄市觀光局與飯店等業者推出黃金鑽石鴨抽獎。中央社

廣東陽春市有一位20歲妙齡少女李冬梅，她父親一年前查出白血病住院治療，經醫院配對後發現跟他的弟弟骨髓吻合，可進行移植手術，為了給父親籌集30萬元的手術費，便在她微博宣布「如有人願支付父親手術費，我願與其結婚」。

妙齡女徵婚救父 籌30萬手術費

李冬梅去年畢業，修讀舞蹈專業，畢業後在當地幼兒園做老師。她的兩位哥哥分別在東莞和中山打工，收入不高，僅能維持生計。

治愈機會有八成

2012年8月，李冬梅的父親李國章突然出現腹部腫脹、發硬等症狀，經過檢查，李國章的病確認為慢性粒細胞性白血病，需要接受骨髓移植。經過醫院配對發現，李國章的弟弟骨髓與他的吻合率非常高，而且弟弟也願意捐獻骨髓。李冬梅說：「醫生說治愈的希望有七八成。」為了有足夠的時間來籌集手術費，醫院給李國章開出藥物來穩定他的病情。然而由於藥費很貴，一個療程後就停止用藥。在停藥一個月後，李國章的病情開始加重，院方表示，李國章需要先治療調養，等身體狀況好轉後才能手術。

工作僅維持生活費用

為了幫忙父親，李冬梅今年3月辭去湛江幼師的工作，在廣州找到一份舞蹈演員的兼職，這樣既可以照顧父親，又可掙生活費用，但是收入僅能勉強維持她在廣州的生活費用。最近一段時間，醫生建議盡快手術，說治愈的成功率很大。李冬梅說父親才40歲，不能放棄，說到此，冬梅的眼中泛起淚光。

今年10月26日，李冬梅在微薄上用帳號「跪求救父」——發佈信息稱如果有熱心人士願意支付父親30萬元的手術費用，自己將願意與其結婚。李冬梅說：「我也是實在沒有辦法了，希望這樣能引起更多人關注，給我一些幫助。當然，如果對方願意，我願意與其結婚。」



「徵婚救父」的李冬梅細心照顧臥病在床的父親。網上圖片

教局回覆變網友笑料

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導) 近日東莞教育局在網上回答網友提問，部分答案缺乏邏輯，亦有答案「文不對題」，屢遭網友圍觀，引起熱議。

日前東莞教育局局長作客東莞陽光網，在線與市民交流。交流過後，對於沒來得及現場回應的問題，東莞教育局隨後一一在陽光網給出答覆。很快就有眼尖的網友發現，東莞教育局的回覆讓人啼笑皆非。有來自網上提問的問題：「東莞虎門中學強制住宿學生剪短髮，其他學生無要求是對學生不公平，區別對待。」教育局回覆稱：「該校住宿條件較差，洗澡間不夠，該校認為女生留長髮會造成洗澡時間長、頭髮變乾慢等問題，影響學習效率。」對此，有網友評論笑稱：「按此邏輯，和尚應該是效率最高的。」

從網上翻看教育局的回覆發現，東莞教育局回覆大部分問題「答非所問」，毫無邏輯。後來，有網友乾脆與教育局工作人員開起玩笑，提出種種「奇葩問題」，教育局也都一一回覆。



換臉女展笑顏

17歲福建女孩許劍梅在福建協和醫院接受「換臉術」後取得成功，成為「中國式換臉術」的福建首例。許劍梅5歲時被嚴重燒傷，需做面部整體移植手術。圖為「換臉」後的許劍梅十多年來第一次對着鏡子裡的自己露出了笑容。

中新社

「蛋定哥」頭插水果刀就醫

2013年10月25日，在微薄瘋瘋傳着一張腦袋插刀就醫的男子照片，該名頭插水果刀的男子被網友戲稱「蛋定哥」(蛋定是網絡用語，意思等同淡定)。經考證，腦袋上被插水果刀的男子是在延吉醫院出現。一位市醫院的朋友稱該頭插水果刀的男子，經檢查後做了相關處理，目前並無大礙。目擊者稱，這位被網友稱作「蛋定哥」的男子是自己到市醫院就診的，他很淡定地一人從一樓上到五樓，經檢查



左圖是水果刀插頭的電腦掃描照；右圖是水果刀插頭的「蛋定哥」。網上圖片

後做了相關處理。而受傷原因，據他自己說是和朋友鬧着玩導致的。

網易

上海老建築「挪步」38米

楊浦區通北路濟寧路口，有着78年歷史的原英商正廣和公司大樓將整體平移38米，這是上海迄今為止最大的老建築平移工程。大樓總高六層，1999年被命名為「上海市優秀歷史建築」。

如今，該大樓所處地塊需開發。為此，經由業主方農工商房地產集團委託，決定將該大樓整體平移38米，至濟寧路路口。

大樓平移項目的公司經理解釋移走大樓的原理：原本大樓通過框架柱支撐房屋的重，現在這些重量落到了324台千斤頂上，通過電腦控制這些千斤頂的頂



上海史上最大平移工程的工地。網上圖片

推力和位移，最終讓大樓順利「走」到預先設定的位置上。平移工程完成後，將使大樓整體抗震級別提升，以滿足新的使用要求。

東方網

女研生搭黑車 與司機閃婚閃離

香港文匯報訊(記者 王妍 重慶報導) 重慶某大學研三女學生陳麗，2月8日回成都過年期間打黑車。一路上陳麗與黑車司機張軍聊得投緣。陳麗下車時張軍索她的手機號碼。幾天後，張軍向陳麗表白愛意，並邀請她到重慶江津。陳麗到江津後，張軍帶着她四處遊玩，並向她求婚。2月22日，兩人到民政局領了結婚證，並在江津某酒店同居。兩天後，張軍稱廣

西工地出了點事便離去。但自此陳麗一直聯繫不上張軍。陳麗感覺被騙，向法院起訴離婚。法院工作人員聯繫上在廣西某建築工地打工的張軍。法院審理後認為，兩人從相識到結婚僅14天，沒能建立起真正的夫妻感情，婚後也無子女、無共同財產和債權債務，也無和好的可能，遂依法缺席判決准予陳麗與張軍離婚。